П Р О Т О К О Л №2
проведения публичных слушаний граждан по обсуждению проекта бюджета муниципального образования Новопавловский сельсовет Акбулакского района Оренбургской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.

с. Новопавловка                                                                        02  декабря  2020 г.

с.Новопавловка
Место проведения слушаний: Администрация Новопавловского сельсовета
Время проведения слушаний:15-00 часов

Присутствовало: 31 человек

Председательствующий: Баймухамбетова К.У. – глава администрации

Секретарь:                         Карабасова О.Г. – специалист администрации

Повестка дня:

1. Обсуждение проекта бюджета муниципального образования Новопавловский сельсовет Акбулакского района Оренбургской области на 2021 год.
Слушали: Баймухамбетова К.У. – которая озвучила проект бюджета муниципального образования Новопавловский сельсовет Акбулакского района Оренбургской области на 2021 год .

Выступили:  Медетова А.С., которая предложила принять проект бюджета  муниципального образования Новопавловский сельсовет на 2021 год  за основу.

Двисов Б.К.- депутат Новопавловского сельсовета,  который поддержал предложение о принятии проекта решения бюджета муниципального образования Новопавловский сельсовет Акбулакского района Оренбургской области на 2021 год за основу.

Голосовали : «За» - единогласно

Против: - нет

Воздержались: - нет

Решили: проект бюджета муниципального образования Новопавловский сельсовет Акбулакского района Оренбургской области на 2021 год  принять за основу, направить  его в Совет депутатов муниципального образования Новопавловский сельсовет для принятия решения о бюджете муниципального образования Новопавловский сельсовет Акбулакского района Оренбургсклй области на 2021 год 

Председатель Совета депутатов

муниципального образования

Новопавловский сельсовет:                                                 Баймухамбетова К.У.
Секретарь:                                                                              Карабасова О.Г.

ИТОГОВЫЙ  ДОКУМЕНТ  ПУБЛИЧНЫХ  СЛУШАНИЙ

                             Публичные слушания  назначены  постановлением  главы муниципального образования Новопавловский сельсове от 26.11.2020 г. №32-п

             Тема  публичных слушаний:

              Обсуждение проекта бюджета муниципального образования Новопавловский сельсовет  Акбулакского района Оренбургской области на 2021 год .

              Дата проведения публичных слушаний: 02  декабря 2020 года.
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Ведущий публичных слушаний:                                                      Баймухамбетова К.У.

                  Секретарь публичных слушаний:                                                    Карабасова О.Г.

